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Fraxinus pennsylvanica (або зелений ясен, ланцетолистий ясен) – 

найпоширеніший аборигенний вид роду Fraxinus в Північній Америці. 

Його ареал охоплює східну частину неморальної зони Північної Америки 

і простягається на захід до рівнин і майже до Скелястих гір. В Європу цей 

вид був завезений у 1783 році і тривалий час висаджувався в парках і 

садах як декоративний [2].  

Ясен пенсільванський – дерево заввишки до 25 м, до 50 см в діаметрі. 

Кора сірого кольору, тріщинувата. Листки складні, непарноперисті, 

складаються з 5-9 листочків, опушені, залозисті. Квітки непоказні, з 

простою оцвітиною (без віночка), розташовані в волотях. Плоди 

крилатки, зберігаються на рослині після опадання листя. В природних 

умовах доживає до 150 років. Дерево швидкоросле, світлолюбне, 

морозостійке, середньовибагливе до родючості ґрунту. Ясен 

пенсільванський більш посухостійкий, ніж інші види роду Fraxinus, тому 

його використовують для озеленення міст степової зони [1].  

Вивчали розповсюдження ясену пенсильванського у паркових 

фітоценозах міста Дніпро маршрутним методом. Виявили 598 

екземплярів в шести парках та двох скверах. Найбільше цей вид 

представлений у парку ім. Богдана Хмельницького (224 екземпляри), де 

він є переважаючою деревною породою. У парку ім. Лазаря Глоби 

виявлено 98 екземплярів, в материковій частині парку ім. Т.Г. Шевченка 

– 89, в молодіжному парку «Новокодацький» – 70, в парку ім. Ю. Гагаріна 
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– 41, в парку Сагайдак – 31. Рослини цього виду ростуть також в двох 

скверах: в сквері ім. І. Старова – 35 екземплярів, в сквері Героїв – 10.  

Розподіл за категоріями життєвого стану показав, що здорових 

рослин без ознак пошкодження близько 14 % від всіх обстежених дерев 

ясену. Найбільше виявлено рослин з незначною кількістю пошкоджень – 

67,1 % від загальної кількості обстежених рослин в даних локаціях. 

Сильно пошкоджених дерев в парках і скверах 15,7 %. У категорії «дерева, 

що відмирають» всього 17 дерев. Виявлено три екземпляри сухостійних 

рослин – в парках ім. Гагаріна та Шевченка. 

Найкращий життєвий стан притаманний деревам скверу ім. Івана 

Старова – там переважають молоді екземпляри, висаджені нещодавно. За 

ними доглядають, умови росту відповідають оптимальним для цієї 

породи. Чимало здорових екземплярів виявлено у парках  

ім. Б. Хмельницького та Т.Г. Шевченка (35 та 19 відповідно).  

У парках Сагайдак та ім. Б. Хмельницького переважають дерева ясену 

пенсильванського з незначною кількістю пошкоджень (68 % і 75 % 

відповідно). Найгірший стан дерев цього виду в парку ім. Гагаріна – 

майже половину екземплярів віднесли до категорії «сильнопошкоджені». 

Досить великий відсоток дерев даної категорії життєвого стану в парку 

ім. Л. Глоби – 27,8 %. Треба відмітити, що для даного виду виявлено 

незначну кількість типів пошкоджень, зокрема переважають всихання 

скелетних гілок, іноді трапляються фаутні дерева, зафіксовані випадки 

механічного пошкодження кори, знайдено одне вітровальне дерево.  

Оцінка загальної декоративності дерев ясену пенсильванського 

показала, що тільки 10,5 % рослин мають високу декоративність. 

Найбільше рослин віднесли до категорії «достатня декоративність» – 

41,3 %. Майже 30 % дерев мають незначну декоративність. Інші рослини 

– це екземпляри з нульовою або навіть негативною декоративністю. 

Треба відмітити, що декоративність часто корегує з життєвим станом 

дерев. З найнижчими показниками декоративності дерева ясену 

ланцетолистого в парках молодіжному «Новокодацькому» та парку 

Гагаріна.  
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